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装修预算

7.0%

25.5%

35.3%

17.5%

6.7%
3.8% 2.8%

装修面积

1.9%

12.5%

47.8%

29.6%

8.3%

装修面积

1

2



装修造成经济压力比例

经济压力

装修

2024
否：58.8%

是：41.2%

缩减预算

经济压力

2024
否：64.1%

是：35.9%

① 考虑到一线新一线城市占到

样本量的45%

② 装修面积90-120平占到近

50%

③ 能否出台有利于刺激消费的

政策也至关重要
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消费者希望得到的金融支持

35
%

60
%

50
%

80
%

36.6%
免息分期付款

28.5%
政府消费券补贴

10.9%
信贷支持

24.0%
装修公司降价

虽然消费降级，但降价并不是消费者的第一

需求，消费者的理性消费观，让他们明白价

格和质量的关系。

理性消费观

免息分期

最希望的金融支持是免息分期付款，第二位

的是政府消费券补贴。对于装修公司而言，

免息分期付款，是家装公司相对容易做到的

事，很多金融机构也在寻求家装消费分期，

这个甚至可以作为引流和转化的手段之一落

地。



装修方选择

53.7%

32.9%

13.4%

装修公司 个性化工作室 装修队

装修房屋类型

21.4%

27.4%
19.5%

19.7%

12.1%

毛坯全装修

精装房全改造

精装房局部改造

旧房整体装修

旧房局部翻新





家装公司数量考虑

24.4%

47.9%

10.3%

14.8%

2.8%



家装家居信息的获取渠

道：

朋友家人推荐仍为第一

位。

装修公司的展厅与视频

社交平台占比推荐旗鼓

相当。

家装家居信息获取渠道

49.3%

45.0%

34.9%

29.0%

28.6%

24.9%

19.6%

11.2%

9.8%

5.4%

3.7%

3.0%

朋友/家人推荐

互联网搜索

社交媒体平台广告

视频社交平台推荐

装修公司的实体店或展厅

比价网站或家装平台

装修公司官网

家装展览会或贸易展

物业推荐

电视、广播媒体广告

专业杂志或家装相关的出版物

户外广告



在未来商业智库连续3

年的调研报告中，朋友

家人推荐都排在第一位，

口碑无论在何时都该放

在公司经营的第一顺位。

传统媒体包括户外广告、

电视、广播广告等能触达

的已经越来越少。

装修公司的店面与视频推

荐平台占比相当，也就是

说装企自引流做好转化是

可以降低流量成本的。

互联网搜索、社交媒体平

台广告、视频社交平台推

荐，分列二三四名。

流量成本会越来越高的时

代不可逆转，在这种前提

下，装修公司如何降低流

量陈本，提升转化率成为

重中之重。

1 2 3 4 5
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装修公司选择倾向

3.8%
54.3
%

9.0%
11.2
%

21.7
%

自主研究，

网上找评价

高的服务商

朋友/亲

戚推荐

新兴互联网

家装平台

当地知

名企业

全国连锁品

牌家装公司

在选择倾向性方面，朋友或亲戚推荐仍旧遥遥领先，

占比54.3%。

第二名全国连锁品牌家装公司，占比仅21.7%。

30%的选择差距，代表的是装企与消费者之间的信

任鸿沟，也说明装企品牌，即使连锁效应，也没有

信任价值大，因此，装修公司最应该考虑的应该是

，如何打造自己的信任价值链，在市场下行，存量

竞争的情况，流量成本越来与高的时代，真正突破

瓶颈的关键。



宣传内容对决策的影响

38.80%

33.10%
30.20%

27.10%

22.30%
20.40%19.60%19.20%18.90%17.90%

16.20%

11.70%

2.70%1.40%

公司历

史和企

业文化

介绍

获得的

行业奖

项或认

证

家居生

活分享

客户评

价和口

碑

售后服务

情况

选品技巧、

家装注意

事项等知

识点科普

设计

干货

讲解

设计团队和

专业资质

装修日

记、施

工记录

报价和

预算方

案

优惠活

动或特

殊促销

政策

个性化户

型、空间

规划解析

使用的材

料和施工

技术详解

装修前

后对比

效果展

示



 消费者的决策其实非常简单，只需要看到直观、真实、靠谱的内容。

 宣传内容的影响力，以下几项分列前五：

装修前后对

比效果展示

个性化户型、

空间规划解析

报价和预算

方案

01 03 05

使用的材料和施

工技术详解

02

优惠活动或特殊

促销政策

04



2.60%

4.70%

9.20%

9.70%

14.10%

16.60%

17.50%

17.60%

20.50%

26.10%

29.20%

33.70%

35.10%

38.80%

0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00% 30.00% 35.00% 40.00% 45.00%

公司品牌知名度

服务省心度

数字化程度，是否方便监工

装修环保性

装修材料的品牌

设计图还原度

工期有保障

售后服务

公司资质

施工质量

口碑评价

报价和理性

设计水平和风格

施工团队的专业能力

消费者关注因素



装修公司的底层素质基

本就体现在这三个点，

这是基本功的修炼，装

修公司要长远发展，离

不开优秀的管理能力，

而管理能力的外化正体

现这几个方面。

01 施工团队的专业能

力 02 设计水平和风格

03 报价合理性 04 口碑评价

05 施工质量 06 公司资质





装修材料关注因素

61.6% 60.3%

56.6%

45.6%

28.6%

24.6%

环保

性能

耐用

程度
性价比

外观设计

的美观性

品牌

声誉

维护和清洁

的难易程度

在选择装修材料时，环保、耐用、性价比

分列一、二、三，都高于外观设计的美观

性。

01

品牌声誉是消费者倒数第二个关注的要素，

家居品牌的零售属性，以及在消费者心中

的作用，仍不明朗，因此，装修公司的入

口属性和整合作用，以及服务能力，将会

越来越有价值

02



消费者最重视的装修空间依次是

客厅、卧室、卫生间，这个符合

常规设计思路，抓住重点空间的

设计和改造，更利于转化。

装修空间重视度

46.5%

32.9%

11.8%

7.8%

1.0%

阳台卫生间客厅 卧室 厨房



对装修后房子的期待

18%

28%

29%

18%

7%

美观、颜值高

实用性强

环保健康

有品质感

智能化、更便捷

⚫ 实用性强、环保健康并列第一。

美观、颜值高和有品质感，并列

第二。
01

但是第一组占比在55%左右，而第

二组占比仅在35%左右。02

这种需求的差距还是非常明显的，

也可以看出抓住哪些重点，更容易

俘获消费者的心。
03



装修环节关注因素

9.9% 51.5%36.3% 51.7% 39.9%

售后服务和解

决问题的能力

施工过程中

的工艺质量

和执行标准

装修材料的质

量和选择范围

费用预算的透

明度和合理性

设计方案的设计

效果和符合度

装修材料的质量和选择范围01
费用的透明度和合理性02
仍是消费者最关注的要素





如果装修公司能够一站购齐，您是否还会去卖场？

40%

40.3
%

16.8
%

去，要去比比价 去，要再去看

看款

不去了，会在装修

公司之间作比较

如果装修公司能够一站购齐，您是否还会去卖场？

这是”未来家居研究“连续三年都会问的问题，

然而三年过去了，不去卖场的人并没有增多，且

每个选项所占的比例都差不多。

可见消费者心智中，对卖场的零售属的认知，仍

然远高于装修公司，也因此，整装型零售仍需要

时间培养。



家装方式

12%

27.90%

43.60%

16.60%

清包 半包 全包 整装







放弃整装的原因

放弃整装

14.7%

16.5%

23.6%

40.8%

24.7%

40.5%

26.6%

存在潜在的额外费用

整装公司存在负面评价或口碑

装修风格缺乏创新

施工质量和工艺不佳

所在地不流行整装，没有好的公司

价格超出预算

产品不能满足我的个性化需求

也可以看出，不管是不是整装，这其实都是消费者
装修的共性需求，是基础，是本分，是装修公司能
活下去的根基

先来看放弃整装的原因，价格超出预算，施工质量和工艺不

佳并列第一，而且远超过二三名不能满足个性化需求和装修

风格缺乏创新。

放弃整装原因

消费者的真需求

消费者的要求说高也高，说不高也不高，把房子装修好本就

是装修公司的本分，而在这个前提下，价格透明，让消费者

明明白白消费，就像胖东来把进价和售价都贴好，来建立信

任一样，消费者所谓的价格超出预期并不是完全要低价，而

是，合理价格范围内的好质量。

以终为始



选择整装的原因

4.8%

45.0%

7.3%

20.2%

45.3%

52.6%

42.3%

53.5%

7.3%

服务响应快

售后服务全面有保障

有金融政策支持

装修周期明确

装修质量有保证

省时省心

设计与实际呈现一致

设计风格一体化

报价低

相对而言，为什

么选择整装，对

于整装公司更具

代表性。

1 设计风格一体化

和省时省心分列

一二，且差距不

大，整装的优势

得到凸显。

2

装修质量有保证

和实际落地一致，

排在三四，整装

的“整”，在消

费者心中有清晰

的认知。

3 整装公司的系统

能力和管理能力，

是永不过时，且

需要不断精进的

话题。
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关注家装公司的哪些能力

25.6%

45.3%

63.1%

43.7%

40.4%

33.4%

10.8%

服务平台

的在线订

单跟踪和

验收

专业设计

提供的个

性化设计

方案

装修工人

施工的经

验

现场施工

的整洁规

范与工艺

标准

运用新技

术提高装

修效率和

质量

有效控制

工程进度

服务能

够灵活

调整和

变动

01
02

03

04

05

装修工人的施工经

验  63 .1%
01

专业设计方案

45 .3%
02

运用新技术提高装

修效率和质量  

40 .4%

04

现场施工的整洁规

范与工艺标准

43 .7%

03

有效控制工程进度

33 .4%
05



售后服务需求

29.5%

37.0%

47.3%

43.1%

20.0%

30.7%

26.6%
25.1%

12.7%

7.5%



1 2

6

5 4

3

维修效率高  

是否收费且透明  

服务范围明确  

服务人员态度好  

响应速度快  

服务流程简洁方便

1

2

3

4

5

6

对售后服务的需求前6名



对未来服务的期待

16.6%

29.5%

54.1%

30.2%

44.4%

26.0%

35.2%

24.3%

12.8%

6.3%



2
费用透明，无增

项  

3 施工过程更高效  

1施工质量好  

6延长保修期限

5
可供选择的产品

更多  
4 服务态度更好  

对未来服务的期待前6名



评判满意度维度

32.0%

31.8%

35.9%

37.5%

46.8%

45.2%

22.7%

20.7%

8.6%

服务过程中的沟通和协调能力

设计方案的创新性

效果图还原度

预算报价准确度

家装材料的质量

施工质量

团队工作态度

整体工程验收与交付

售后服务

家装材料的质量

施工质量

预算报价准确度

设计方案创新性

效果图还原度

服务过程中的沟通和协调能力

评判满意度标准前6名



如需转载、合作、获取报告
欢迎私信联系或咨询热线  

4 0 0 - 0 2 1 - 8 0 8 1

上海库润信息技术有限公司

w w w . k u r u n d a t a . c o m

如需转载、合作、获取报告
欢迎私信联系或咨询热线  
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